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комплекс методических рекомендаций позволяет осуществлять оценку инновационной активности предприятия в инте-
ресах его устойчивого экономического развития. Табл.: 2. Библиогр.: 22. 
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Державне регулювання розвитку  
підприємництва в аграрному секторі 

 
Мета статті – розкрити сутність і основні напрями державного регулювання розвитку підприємництва в  

аграрному секторі в сучасних умовах. 
Методика дослідження. Методологічною основою дослідження стала сукупність методів наукового пізнання сис-

теми та механізму державного регулювання розвитку підприємництва в аграрному секторі. Досягненню мети спри-
яли загальнонаукові методи: емпірічних досліджень (вимірювання, порівняння, спостереження); теоретичних дослі-
джень (аналіз і синтез); а також локальні (специфічні): аналізу ситуації (розрахунково-конструктивний метод). 

Результати дослідження. Встановлено, що державне регулювання розвитку підприємництва в аграрному сек-
торі – цілісність реалізованих протекціоністських заходів, що гарантують фінансову, бюджетну, правову, еконо-
мічну, інвестиційну безпеку конкурентоспроможного функціонування суб'єктів підприємництва в ринковому сере-
довищі з метою оптимізації умов і наслідків підприємницької діяльності, формування гідного рівня продовольчої 
безпеки держави, адаптації товаровиробників до сучасних умов нестабільності та коронакризи. Обґрунтовано, що 
фінансові витрати на державну підтримку сільськогосподарських товаровиробників повинні становити не менше 
1% обсягу випуску сільськогосподарської продукції, за теперішніх 0,4%. Виявлено відсутність реальної податкової 
підтримки сільськогосподарських товаровиробників. Встановлено, що реалізація пріоритетності державного регу-
лювання малих суб'єктів підприємництва, фізичних осіб-підприємців і домогосподарств тільки сприятиме підви-
щенню інтегральної ефективності використання бюджетних коштів. 

Елементи наукової новизни. Розкрито сутність та основні напрями державного регулювання розвитку підпри-
ємництва в аграрному секторі в сучасних умовах та запропоновано методичний підхід до обґрунтування основних 
напрямів модифікації державного регулювання, що сприяють вирішенню проблем функціонування підприємництва в 
аграрному секторі економіки. Акцентовано увагу на основні складові витрат за програмами державної підтримки 
розвитку підприємництва в аграрному секторі на 2021-2023 рр. 

Практична значущість. Методичний підхід доцільно використовувати як базу в системі аналізу показників дер-
жавного регулювання розвитку підприємництва в аграрному секторі відповідно до даних статистичної звітності 
суб'єктів підприємництва і макропоказників соціально-економічного стану країни. Табл.: 1. Рис.: 1. Бібліогр.: 25.© 
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Постановка проблеми. Стійкий розвиток 

суб'єктів підприємництва в аграрному секторі 
економіки неможливий без побудови адеква-
тного національним умовам механізму дер-
жавного регулювання. У 2020 р. фактор по-
ширення гострого респіраторного захворю-
вання COVID-19, пов'язаного з коронавірусом 
SARS-CoV-2, став одним з основних показни-
ків впливу на функціонування суб’єктів підп-
риємництва в аграрному секторі економіки 
України. Тільки в період січень-червень  
2020 р. обсяги виробництва в сільському го-
сподарстві скоротилися на 18,7%. Загальний 
стан коронакризи в економіці країни негати-
вно вплинув на розвиток підприємництва в 
аграрному секторі економіки. 

Система державного регулювання функ-
ціонування підприємництва в сільському го-
сподарстві не враховує повною мірою: пот-
реби в розвитку логістичної інфраструктури, 
менталітету українців, нерівномірності 
щільності населення по території країни, 
відмінності клімату і родючості грунтів; не-
достатньо орієнтована на стимулювання ви-
робництва екологічно безпечної продукції та 
впровадження інновацій; не вирішує всі 
проблеми самозайнятості сільського насе-
лення; і грунтується на запозиченні досвіду 
країн з розвинутою ринковою економікою. 
Обсяги державної підтримки суб'єктів підп-
риємництва в сільському господарстві не 
забезпечують високих темпів зростання об-
сягів виробництва в цьому секторі економі-
ки. Для вирішення таких питань необхідна 
гнучка адаптація окремих елементів систе-
ми державного регулювання функціонуван-
ня суб'єктів підприємництва в сільському 
господарстві до ситуації, що склалася. 

Аналіз останніх досліджень і публіка-
цій. Сучасні реалії державного регулювання 
розвитку підприємництва в сільському  
господарстві в аграрному секторі економіки 
розкриті в роботах таких вчених, як:  
О. М. Галицький, А. І. Лівінський, О. П. Дя-
ченко [1]; Я. М. Гадзало, М. В. Гладій,  
Ю. Я. Лузан [13]; І. В. Гончарук, І. В. Тома-
шук [2]; М. Я. Дем'яненко, В. М. Скупий [3]; 
А. Д. Діброва [5, 6]; В. М. Заяць [19];  
Т. В. Калашнікова, А. О. Калашніков [7];  
Ю. А. Карпишин, Л. В. Сус [8]; Н. М. Кулик 

[17]; Ю. О. Литвин [9]; Ю. О. Лупенко [10, 
19, 20]; М. Й. Малік  [19-21]; М. І. Мальова-
ний [11]; В. А. Мамчур [21]; О. М. Могиль-
ний [12];  А. А. Осіпова [11, 14, 15];  
Л. М. Пронько [17, 23]; П. Т. Саблук [3, 13]; 
І. В. Фурман [23]; Г. В. Черевко [24];  
Т. С. Шабатура, О. М. Галицький [25];  
О. Г. Шпикуляк [20, 21] та інших відомих 
вітчизняних економістів-дослідників. Проте 
відсутність комплексу підходів до стимулю-
вання переходу господарств населення в 
категорію суб'єктів малого сімейного підп-
риємництва; залучення в аграрний сектор 
вільних трудових ресурсів; підвищення рен-
табельності виробництва, інноваційної й ін-
вестиційної привабливості; розвиток логіс-
тичної інфраструктури та орієнтації на ви-
робництво екологічно безпечної продукції; 
концептуальні позиції функціонування про-
цесів розвитку підприємництва в сільському 
господарстві з позицій удосконалення меха-
нізмів забезпечення інфраструктурної підт-
римки підприємницької діяльності, науково-
методичне забезпечення цифрової транс-
формації суб'єктів підприємництва в аграр-
ному секторі економіки та ряд інших питань 
актуалізують більш глибоке вивчення сис-
теми і механізму державного регулювання 
розвитку підприємництва в аграрному сек-
торі економіки України. 

Мета статті – розкрити сутність і основні 
напрями державного регулювання розвитку 
підприємництва в аграрному секторі в су-
часних умовах. 

Методологія дослідження. Методологіч-
ною основою дослідження стала сукупність 
методів наукового пізнання системи і меха-
нізму державного регулювання розвитку 
підприємництва в аграрному секторі. Досяг-
ненню мети сприяли загальнонаукові мето-
ди: емпіричних досліджень (вимірювання, 
порівняння, спостереження); теоретичних 
досліджень (аналіз і синтез); а також лока-
льні (специфічні): аналізу ситуацій (розра-
хунково-конструктивний метод). 

Виклад основних результатів дослід-
ження. Однією з головних функцій держави 
в розвитку підприємництва в аграрному сек-
торі слід вказати створення правового поля, 
в якому будуть розвиватися соціально-
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економічні процеси, що забезпечують відт-
ворення і розподіл благ. Державне регулю-
вання розвитку підприємництва в аграрному 
секторі визнано одним із ключових чинників 
збереження еквівалентних відносин на вну-
трішньому ринку продовольства і сировини 
між суб'єктами господарювання та на зовні-
шніх ринках забезпечення продовольчої 
безпеки держави і добробуту громадян. 

Визначено, що основна цільова установка 
державного регулювання функціонування 
підприємництва в аграрному секторі полягає 
в розвитку соціально-економічних відносин 
між різними учасниками господарської та 
фінансово-кредитної діяльності з приводу 
виробництва і реалізації агропромислової та 
сільськогосподарської продукції, задово-
лення особистих потреб у продуктах харчу-
вання і створення доданої вартості, генеру-
вання доходів, необхідних для відтворення 
різних видів капіталу (виробничого, людсь-
кого, екологічного та ін.). 

Вважаємо, що державне регулювання ро-
звитку підприємництва в аграрному секторі 
відображає цілісність реалізованих протек-
ціоністських заходів, що гарантують фінан-
сову, бюджетну, правову, економічну, інве-
стиційну безпеку конкурентоспроможного 
функціонування суб'єктів підприємництва в 
ринковому середовищі з метою оптимізації 
умов і наслідків підприємницької діяльності, 
формування гідного рівня продовольчої 
безпеки держави, адаптації товаровиробни-
ків до сучасних умов нестабільності та ко-
ронакризи. Інтеграційна цілісність організа-
ційної, правової, соціальної, економічної 
складових механізму державного регулю-
вання дозволяє актуалізувати використання 
інструментів реалізації пріоритетних про-
грам розвитку ключових галузей національ-
ного господарства. 

Вважаємо, що основні напрями модифі-
кації державного регулювання, що сприяють 
вирішенню проблем функціонування підпри-
ємництва в аграрному секторі економіки, 
відображають: 

1) напрями, які підлягають безпосеред-
ньому державному регулюванню: 

1.1) проблеми 1-го рівня: високий рівень 
відрахувань до бюджету і позабюджетні фо-
нди; недосконалість системи стандартизації 
та сертифікації сільськогосподарської про-
дукції, технологій виробництва; слабороз-
винена соціальна, логістична, транспортна 
інфраструктура села; нерозвиненість  

системи страхування врожаю (продукції) в  
аграрній сфері; обмеженість каналів  
збуту виробленої аграрної продукції; дис-
пропорції в розвитку малого і середнього 
аграрного бізнесу в суб'єктів України;  
нерозвиненість системи насінництва і  
племінного скотарства; 

1.2) причини виникнення проблем 1-го рів-
ня: невідповідність національних вимог еко-
логічної безпеки аграрної продукції світовим 
стандартам; вартість страхування, зумовлена 
високим ступенем ризику; скорочення дер-
жавного фінансування НДІ, лабораторій пер-
винного насінництва, племінного скотарства; 
присутність на ринку фірм-олігополістів; не-
добросовісна конкуренція великих фірм і гос-
подарств населення; відсутність конкурент-
них переваг у продукції, виробленої малим і 
середнім бізнесом; особливості клімату, ро-
дючості грунтів; міграція населення; вимоги 
законодавства України; недостатнє державне 
фінансування, корупція; 

1.3) ймовірні напрями усунення проблем 
1-го рівня: створення на умовах державно-
приватного партнерства малих підприємств, 
що здійснюють сертифікацію технологій ви-
робництва аграрної продукції; розробка ці-
льових державних програм щодо відроджен-
ня та розвитку сіл; посилення відповідально-
сті за нецільове використання бюджетних 
коштів; надання можливості зниження відра-
хувань у позабюджетні фонди при працевла-
штуванні соціально незахищених верств на-
селення (студенти, інваліди, особи передпе-
нсійного віку, пенсіонери); стимулювання 
розміщення малих і великих підприємств із 
переробки аграрної продукції в регіонах, 
найменш сприятливих для вирощування 
сільськогосподарських культур; удоскона-
лення антимонопольного регулювання; заку-
півля для державних і муніципальних потреб 
екологічно безпечної аграрної продукції; су-
бсидування державою страхових компаній 
(відшкодування збитків), які здійснюють 
страхові виплати суб'єктам малого і серед-
нього бізнесу в разі загибелі врожаю, падежу 
худоби; створення на умовах концесійних 
угод держави та бізнесу (у т. ч. малого) під-
приємств із розвитку сільськогосподарського 
насінництва, розведення племінної худоби; 

2) напрями, які підлягають непрямому 
державному регулюванню: 

2.1) проблеми 2-го рівня: епідемічні спа-
лахи захворювань сільськогосподарських 
тварин; залежність результату господарської 
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діяльності від природних і кліматичних 
явищ; нестача земельних ділянок (угідь), 
придатних для ведення господарської дія-
льності; 

2.2) причини виникнення проблем 2-го 
рівня: обмеженість земельних ресурсів; 
приховування власниками сільськогоспо-
дарських тварин фактів падежу худоби; 
стихійні лиха, кліматичні особливості регіо-
нів, несприятливі погодні умови (обмерзан-
ня грунтів, посуха, повінь, вивітрювання, 
вимерзання і загибель посівів озимих куль-
тур, багаторічних трав); 

2.3) ймовірні напрями усунення проблем 
2-го рівня: протиепізоотичні заходи; субси-
дування витрат суб'єктам малого та серед-
нього бізнесу на проведення вакцинації тва-
рин і птиці; розвиток ринку страхування 
сільськогосподарських тварин, птиці; поси-
лення відповідальності власників тварин за 
приховування фактів масової загибелі худо-
би, відмова від проведення вакцинації; сти-
мулювання розвитку ринку страхових послуг 
(страхування врожаю, поголів'я худоби, 
птиці); субсидування витрат на: розкорчу-
вання (рекультивацію) непродуктивних ста-
рих садів, виноградників, лісових масивів; 
рекультивацію інших земель; пріоритетне 

надання муніципальних земель малому і се-
редньому підприємництву. 

За кордоном реалізація інструментів 
державного регулювання спрямована на 
стимулювання функціонування малого підп-
риємництва. Пріоритетні напрямки – вироб-
ництво екологічно чистої, високоякісної, 
експортоорієнтованої продукції. Серед ме-
ханізмів державного регулювання викорис-
товуються пряма фінансова підтримка (до-
тації, субвенції, субсидії), реалізація цільо-
вих програм, спеціалізована система опода-
ткування, страхова і кредитна підтримка. В 
Україні ж переважає реалізація інструментів 
прямого бюджетного фінансування у вигляді 
державної підтримки і вузькоспеціалізова-
них державних цільових програм з метою 
активізації економічного механізму функці-
онування великих і середніх суб'єктів підп-
риємництва аграрного сектору. 

У 2021 р. в Україні пропонується збільши-
ти витрати бюджету на 62 млрд грн, що на 
4,9% більше за витрати в 2020 р. Загальна 
сума витрат у 2021 р. досягне 1 трлн  
331 млрд грн (рис.). Реально без урахування 
інфляційного чинника витрати бюджету 
зменшилися на 3,3% [4]. 

 

Запропоновані на 2021 р. видатки державного бюджету, млрд грн 

Джерело: Наведено за матеріалами [Висновки за результатами експертизи проєкту Закону України «Про Держав-
ний бюджет України на 2021 рік». URL : https: //www.rp.gov.ua/FinControl/FinReports/?id=851].

Передбачається збільшення витрат на 
економічну діяльність на 13 млрд грн, або 
14,3%. Проте відсутні витрати бюджету на 
реалізацію програми Мінфіну КПКВК 3511650 
«Прискорення інвестицій у сільське госпо-
дарство України». У пункті 42 Остаточних 
висновків Бюджетного кодексу України  

обгрунтовано, що в період 2017-2021 рр. що-
річні витрати на державну підтримку сільсь-
когосподарських товаровиробників повинні 
становити не менше 1% обсягу випуску сіль-
ськогосподарської продукції. За бюджетною 
програмою Мінекономіки КПКВК 1201150 
«Фінансова підтримка сільгосптоваровироб-
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ників» заплановано 4 млрд грн витрат, або 
лише 0,4% обсягу випуску сільськогосподар-
ської продукції у фактичних ринкових цінах 
2019 р. [16]. 

У 2020 р. фінансування програм держав-
ної підтримки аграрного сектору становило  
4 млрд грн. У 2021 р. заплановано витрати на 
підтримку розвитку суб'єктів підприємництва 
аграрного сектору в розмірі 4,5 млрд грн, що 
на 1,4 млрд грн менше, ніж у 2019-му [22]. 

У  2020 р. рівень підтримки суб’єктів 
підприємництва аграрного сектору було по-
вністю реалізовано в сумі 4 млрд грн за 
п’ятьма напрямами: «Компенсація вартості 
сільгосптехніки» – 1,46 млрд грн; «Садівни-
цтво, виноградарство та хмелярство» –  
290 млн грн; «Тваринництво та переробка» – 
1,041 млрд грн; «Здешевлення кредитів» – 
1,05 млрд грн; «Підтримка фермерства» – 
132,9 млн грн.  

У 2021 р. рівень підтримки суб’єктів 
підприємництва аграрного сектору пла-
нується реалізовувати за семи напрямами: 

«Продовження підтримки за рахунок про-
грами 5-7-9% (близько 60% кредитів у межах 
програми)»; «Розвиток фермерських госпо-
дарств»; «Здешевлення придбання сільсько-
господарської техніки та обладнання»; «Ро-
звиток тваринництва»; «Здешевлення кре-
дитів»; «Розвиток садівництва, виноградар-
ства та хмелярства»; «Підтримка та розви-
ток приватних меліоративних систем, на-
дання державних грантів для розвитку дер-
жавних меліоративних систем». У 2021 р. 
уперше заплановано витрати на: а) вклю-
чення сільськогосподарських кооперативів у 
всі програми державної підтримки АПК як 
реципієнтів; б) підтримку сільськогосподар-
ських кооперативів та виробників при втраті 
врожаю через надзвичайні ситуації природ-
ного або техногенного характеру. 

Фахівці Мінекономіки так само розробили 
програми державної підтримки підприємців 
аграрного сектору на 2021-2023 рр. із  
витратами з бюджету, що становлять  
16,3 млрд грн (табл.) [18]. 

Основні складові витрат по програмах державної підтримки розвитку  
підприємництва аграрного сектору на 2021-2023 рр. 

Показник 2021 2022 2023 

Пряма державна підтримка 3,8 млрд грн 

Здешевлення придбання основних засобів 
виробництва та надання спеціальних бю-
джетних дотацій на здешевлення інвестицій 

1,2 млн грн 

Поліпшення якості поголів’я 350 млн грн 

Підтримка біорізноманіття тварин 180 млн грн 

Виплати на корову 1,7 млн грн 

Виробництво продукції з доданою вартістю у 
бджільництві, вівчарстві та козівництві 

300 млн грн 

Здешевлення кредитів 4,4 млрд грн 4,5 млрд грн 4,8 млрд грн 

Підтримка за придбання земельних ділянок 500 млн грн 

Здешевлення страхових платежів 2,3 млрд грн 3,5 млрд грн 4 млрд грн 

Компенсації за садивний матеріал 300 млн грн 400 млн грн 500 млн грн 

Холодильники та первинна переробка 300 млн грн 400 млн грн 500 млн грн 

Розвиток вирощування нішевих культур, з 
них на вирощування: 

295 млн грн 

гречки 105 млн грн 

проса 90 млн грн 

вівса 60 млн грн 

жита 40 млн грн 

Компенсація на придбання с.-г. техніки 2 млрд грн 2 млрд грн 2 млрд грн 

Підтримка розвитку органічного виробництва 30 млн грн 40 млн грн 50 млн грн 

Підтримка діяльності с.-г. кооперативів 2 млрд 425 млн грн 

Підтримка обслуговуючих с.-г. кооперативів 40 млн грн 60 млн грн 80 млн грн 

Субсидія для кооперативів на 1 га  
оброблюваних угідь 

30 млн грн 36 млн грн 54 млн грн 

Дотація на утримання корів у кооперативах 100 млн грн 100 млн грн 150 млн грн 

Фінансова підтримка кооперативам на по-
воротній основі 

500 млн грн 500 млн грн 500 млн грн 

Джерело: Наведено за матеріалами [Пропозиції Мінекономіки щодо державної підтримки аграрної галузі на 2021-2023 рр. 
URL : https: //www.kmu.gov.ua/ news/ na-agrarnomu-komiteti-predstavili-programi-derzhpidtrimki-apk-na-2021-2023-roki]. 
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Оподаткування являє собою досить ефек-
тивний інструмент державного регулювання 
розвитку підприємництва в аграрному сек-
торі. Проте діюча 4 група єдиного податку 
після скасування фіксованого сільськогос-
подарського податку відрізняється високим 
рівнем податкового навантаження. Реальної 
податкової підтримки у сільськогосподарсь-
ких товаровиробників зараз немає. 

Оптимізацію вітчизняної моделі держав-
ного регулювання підприємництва в аграр-
ному секторі слід починати із встановлення 
пропозицій актуальних фінансових продук-
тів для пріоритетних одержувачів – суб'єктів 
підприємництва. Натепер потенціал держа-
вного регулювання акцентовано на великих 
і середніх товаровиробниках аграрного сек-
тору. При цьому інструментами регулювання 
виступають пряма фінансова підтримка, по-
слаблення в оподаткуванні, кредитування 
на пільгових умовах. 

Необхідною, але недостатньою умовою 
ефективного функціонування підприємницт-
ва в аграрному секторі слід вказати вдоско-
налення концептуальних напрямів його 
державного регулювання, які сприяють під-
вищенню конкурентоспроможності продук-
ції, що виробляється, і стимулюють легалі-
зацію незареєстрованої підприємницької ді-
яльності. Встановлено, що найбільш перс-
пективний сценарій розвитку підприємницт-
ва в аграрному секторі це інноваційно-
цільовой, який заснований на наданні підп-
риємцям переважного права в отриманні 
фінансово-кредитної допомоги в усіх на-
прямках державної підтримки (і за рахунок 
податкових патентів для сімейних ферм та 
господарств населення). 

Державна підтримка – одна із складових 
механізму державного регулювання, нала-
годжена система пільгового фінансування 
пріоритетних галузей і суб'єктів підприєм-
ництва. Неадекватний рівень державної під-
тримки суб'єктів підприємництва аграрного 
сектору знижує ризико- та конкурентостій-
кість, адаптивність товаровиробників у рин-
ковому середовищі, дестабілізує комплекс 

процесів розвитку національної економіки. 
Реалізація інструментів державної підтрим-
ки повинна бути абсолютно прозорою і сти-
мулювати нарощування ємності ринкової 
ніші не тільки середніми і малими суб'єкта-
ми підприємництва, а й фізичними особами-
підприємцями, домогосподарствами. 

Результатами кореляційно-регресійного 
аналізу впливу факторів на рівень зростання 
ВВП у країні встановлено прямий тісний 
зв'язок змін ВВП з показниками обсягу реа-
лізації продукції суб'єктами малого підприє-
мництва аграрного сектору. Комбінований 
механізм державного регулювання розвитку 
суб'єктів малого підприємництва в аграрно-
му секторі втілює такі програми державної 
підтримки: а) розвиток спільного територіа-
льного виробництва в площині територіаль-
ного виробничого кластера; 2) мікрофінан-
сова підтримка особистих господарств;  
3) пільгове кредитування, оподаткування, 
оптимальне страхування. 

Висновки. Встановлено, що державне 
регулювання розвитку підприємництва в аг-
рарному секторі – цілісність реалізованих 
протекціоністських заходів, що гарантують 
фінансову, бюджетну, правову, економічну, 
інвестиційну безпеку конкурентоспромож-
ного функціонування суб'єктів підприємниц-
тва в ринковому середовищі з метою опти-
мізації умов і наслідків підприємницької ді-
яльності, формування гідного рівня продо-
вольчої безпеки держави, адаптації товаро-
виробників до сучасних умов нестабільності 
та коронакризи. Обґрунтовано, що фінансо-
ві витрати на державну підтримку сільсько-
господарських товаровиробників повинні 
становити не менше 1% від обсягу випуску 
сільськогосподарської продукції, за тепері-
шніх 0,4%. Реальної податкової підтримки в 
сільськогосподарських товаровиробників 
також немає. Реалізація пріоритетності 
державного регулювання малих суб'єктів 
підприємництва, фізичних осіб-підприємців 
і домогосподарств тільки сприятиме підви-
щенню інтегральної ефективності викорис-
тання бюджетних коштів. 
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Rusaniuk V. V. State regulation of entrepreneurship development in the agricultural sector  

The purpose of the article is to reveal the essence and main directions of state regulation of the development of entrepre-
neurship in the agricultural sector in modern conditions. 

Research methods. The methodological basis of the study was a set of methods of scientific knowledge of the system and 
mechanism of state regulation of the development of entrepreneurship in the agricultural sector. The achievement of the goal was 
facilitated by general scientific methods: methods of empirical research (measurement, comparison, observation); methods of  
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theoretical research (analysis and synthesis); as well as local (specific) methods: methods of situation analysis (computational-
constructive method). 

Research results. It has been established that state regulation of the development of entrepreneurship in the agricultural sec-
tor is the integrity of the implemented protectionist measures that guarantee the financial, budgetary, legal, economic, invest-
ment security of the competitive functioning of business entities in a market environment in order to optimize the conditions and 
consequences of entrepreneurial activity, the formation of a decent level of food security of the state, adaptation of producers to 
modern conditions of instability and coronacrisis. It is substantiated that the financial costs for state support of agricultural pro-
ducers should be at least 1% of the volume of agricultural production, but in reality they amount to 0.4%. It was revealed that agri-
cultural producers do not have real tax support. It has been established that the implementation of the priority of state regulation 
of small business entities, individual entrepreneurs and households will only contribute to an increase in the integral efficiency of 
the use of budgetary funds. 

Scientific novelty. The essence and main directions of state regulation of the development of entrepreneurship in the agricul-
tural sector in modern conditions are disclosed and a methodological approach to substantiating the main directions of modification 
of state regulation that contributes to solving the problems of the functioning of entrepreneurship in the agricultural sector of the 
economy is proposed. Attention is focused on the main components of expenditures for programs of state support for the develop-
ment of entrepreneurship in the agricultural sector for 2021-2023. 

Practical significance. It is advisable to use the methodological approach as a base in the system of analysis of indicators of 
state regulation of entrepreneurship development in the agricultural sector according to the statistical reporting of business 
entities and macro-indicators of the socio-economic state of the country. Tabl.: 1. Figs.: 1. Refs.: 25. 

Keywords: government regulation; governmental support; development of entrepreneurship; agricultural sector; agricultural 
enterprises; farms; cooperatives; the crisis; market. 
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Русанюк В. В. Государственное регулирование развития предпринимательства в аграрном секторе 

Цель статьи – раскрыть сущность и основные направления государственного регулирования развития предпринима-
тельства в аграрном секторе в современных условиях. 

Методика исследования. Методологической основой исследования стала совокупность методов научного познания си-
стемы и механизма государственного регулирования развития предпринимательства в аграрном секторе. Достижению 
цели способствовали общенаучные методы: эмпирической исследований (измерение, сравнение, наблюдение); теоретиче-
ских исследований (анализ и синтез); а также локальные (специфические): анализа ситуации (расчетно-конструктивный 
метод). 

Результаты исследования. Установлено, что государственное регулирование развития предпринимательства в аг-
рарном секторе – целостность реализованных протекционистских мер, что гарантируют финансовую, бюджетную, пра-
вовую, экономическую, инвестиционную безопасность конкурентоспособного функционирования субъектов предпринима-
тельства в рыночной среде с целью оптимизации условий и последствий предпринимательской деятельности, формиро-
вания достойного уровня продовольственной безопасности государства, адаптации товаропроизводителей к современ-
ным условиям нестабильности и коронакризиса. Обосновано, что финансовые затраты на государственную поддержку 
сельскохозяйственных товаропроизводителей должны составлять не менее 1% от объема выпуска сельскохозяйственной 
продукции, при настоящих 0,4%. Выявлено отсутствие реальной налоговой поддержки сельскохозяйственных товаропро-
изводителей. Установлено, что реализация приоритетности государственного регулирования малых субъектов пред-
принимательства, физических лиц-предпринимателей и домохозяйств будет только способствовать повышению инте-
гральной эффективности использования бюджетных средств. 

Элементы научной новизны. Раскрыты сущность и основные направления государственного регулирования развития 
предпринимательства в аграрном секторе в современных условиях и предложен методический подход к обоснованию ос-
новных направлений модификации государственного регулирования, что способствуют решению проблем функционирова-
ния предпринимательства в аграрном секторе экономики. Акцентировано внимание на основные составляющие расходов 
по программам государственной поддержки развития предпринимательства в аграрном секторе на 2021-2023 гг. 

Практическая значимость. Методический подход целесообразно использовать как базу в системе анализа показате-
лей государственного регулирования развития предпринимательства в аграрном секторе согласно данным статистиче-
ской отчетности субъектов предпринимательства и макропоказателей социально-экономического состояния страны. 
Табл.: 1. Илл.: 1. Библиогр.: 25. 

Ключевые слова: государственное регулирование; государственная поддержка; развитие предпринимательства;  
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